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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های اقتصاد

  چهره‌گفته

  سرخط‌خبر

توافق جدید برقی ایران و زیمنس 
 فرهیختگان  »زیمنس آلمان در ایران کارخانه تولید تجهیزات صنعت 
برق تاسیس می‌کند.« ارسان فتحی‌پور، عضو سندیکای 
صنعت برق با اعلام این خبر گفته در سفر هیاتی از ایران به 
آلمان، قراردادی با شرکت زیمنس آلمان منعقد شد و قرار است 
برخی از محصولات و تجهیزات مورد نیاز صنعت برق همچون 
انواع ترانس تحت لیسانس زیمنس تولید و در بازارهای داخلی و 
صادراتی عرضه شود. به گفته او، پیش‌بینی می‌شود در دو ماه 
آینده قرارداد نهایی درخصوص ساخت و تاسیس کارخانه مشترک 
با به روزترین تولید و استانداردهای جهانی با زیمنس آلمان امضا 
شود. او با بیان ‌اینکه این کارخانه در منطقه پرند تهران احداث 
خواهد شد، اضافه کرد: »بر این اساس طرح تحول ۱۸۰ روزه 
با سه هدف اصلی در بهبود نقدینگی، توسعه فروش محصول 
و افزایش صادرات می‌تواند منجر به پیشرفت تولیدکنندگان 
تجهیزات صنعت برق به‌ویژه ترانس در کشور شود.« پیش از این 
میان ایران و زیمنس مذاکراتی هم برای انتقال دانش و فناوری 
نوین در حوزه طراحی و تولید نسل جدید توربین‌های برق و 
ارتقای راندمان نیروگاه‌های گازی با احداث واحدهای بخاری 
مذاکراتی انجام شده بود و تفاهمنامه‌های همکاری نیز بین دو 

طرف امضا شد. 

انتقاد تند طیب‌نیا از مخالفان 

خصوصی‌سازی
 فرهیختگان  علی‌طیب‌نیا وزیر امور اقتصادی و دارایی با انتقاد 
شدید از مقاومت برخی افراد که در حوزه خصوصی‌سازی‌ها و 
واگذاری شرکت‌های دولتی به‌شدت مقاومت می‌کنند، گفت: 
»انتهای تهدید من و معاونانم از سوی این افراد آن است که مرا 
استیضاح یا برکنار کنند.«او در گفت‌وگو با »مهر« توضیح داد 
که مقام معظم رهبری دستور رسیدگی و سرعت بخشیدن به 
موضوع خصوصی‌سازی‌ها را صادر کرده‌اند، اما عده‌ای در 
مقابل آن مقاومت می‌کنند. طیب‌نیا در پاسخ به این پرسش 
که آیا گزارش افرادی را که نامه‌های تند تهدیدآمیز به شما و 
معاونان‌تان در مقابل خصوصی کردن برخی مجموعه‌های دولتی 
ارسال می‌کنند، به نهادهای نظارتی ارائه داده‌اید، این را گفت 
که به نظر می‌رسد این کار فایده‌ای نداشته باشد. این مقام 
مسئول همچنین در پاسخ به این سوال که بالاخره شما تهدید 
به استیضاح و حتی آتش زدن مخالفان در مقابل مجلس و سایر 
نهادها می‌شوید، صراحتا تاکید کرد که بگذارید تهدید کنند، 
انتهایش این است که مرا استیضاح کرده و برکنار می‌کنند؛ خُب 

این کار را انجام دهند.

 مجتبی خالصی، معاون سازمان برنامه و بودجه: رشد 
اقتصادی در 9 ماهه نخست سال جاری 7/2 درصد و رشد 

اقتصادی بدون نفت پنج درصد بوده است. 

 ناصر حکیمی، معاون فناوری اطلاعات بانک مرکزی: بانک 
مرکزی سیستم ساتنای یک بانک را به دلیل اضافه برداشت قطع 
نمی‌کند. وقتی بانک پول نداشته باشد و به‌عنوان مثال در حالت 

اضافه برداشت باشد، ساتنا به صورت خودکار از کار می‌افتد. 

 احمد جمالی، مدیرکل سرمایه‌گذاری سازمان سرمایه‌گذاری 
خارجی: تا پایان بهمن‌ بالغ بر 9 میلیارد و 175 میلیون دلار طرح 

سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی مصوب شده است. 

هر اونس طا برای تحویل فوری در معاملات  

دیروز بازار سنگاپور 0/3درصد کاهش یافت و به 

1231/31دلار رسید. بهای معاملات این بازار روز پنجشنبه 

۱/ ۱ درصد کاهش یافته و به 1230/58 دلار رسیده بود. 

در بازار نیویورک، هر اونس طلا برای تحویل در آوریل 

0/1درصد کاهش یافت و به ۱۲۳۱ دلار رسید. 

مرکز آمار نرخ تورم مناطق روستایی در دوازده ماهه  

منتهی به بهمن را 7/1 درصد اعلام کرد. شاخص کل 

نسبت به ماه مشابه پارسال )تورم نقطه به نقطه(، 7/6درصد 

و نسبت به تورم نقطه به نقطه ماه قبل 0/5 درصد افزایش 

یافته است. این شاخص دربهمن ۹۵ عدد 249/9را نشان 

می‌دهد که نسبت به ماه قبل 0/4درصد افزایش داشت. 

شاخص فرابورس ایران نسبت به مدت مشابه هفته  

گذشته 3/2 واحد معادل 0/4 درصد رشد را تجربه 

کرد و با ایستادن در ارتفاع 870 واحدی معاملات این هفته 

را به پایان رساند. حجم و ارزش معاملات فرابورس در هفته 

منتهی به 13 اسفند نیز با رشد چشمگیر 79 و 83 درصدی 

مواجه شد؛ بدین‌ترتیب در این هفته در بازارهای شش‌گانه 

فرابورس ایران شاهد دادوستد یک هزار و 638 میلیون ورقه 

به ارزش بالغ بر 12 هزار میلیارد ریال بودیم که این حجم 

از معامات در 121 هزار نوبت دادوستدی صورت گرفت. 

در پنج روز معاملاتی این هفته در بازار سهام یک میلیون 

و 588 میلیون سهم به ارزش چهار هزار و 440 میلیارد ریال 

دست‌به‌دست شد که بازار دوم 46 درصد از حجم و 75 

درصد از ارزش این معاملات را در اختیار خود گرفت تا با 

نقل‌انتقال 732 میلیون سهمی به ارزش سه هزار و 332 

میلیارد ریال، رشد 232 درصدی در حجم و 45 درصدی در 

ارزش معاملات را نسبت به هفته پیش تجربه کند. 

اسفندیار دائم‌الذکر مدیرعامل پالایشگاه نفت آبادان  

از مذاکرات دو میلیارد یورویی ایران و ژاپن برای 

اجرای طرح فاز چهارم توسعه و به‌روزرسانی پالایشگاه نفت 

آبادان خبر داد و گفت: »از ابتدای سال ۹۶ طرح تجهیز و 

آغاز عملیات اجرایی طرح توسعه نوسازی پالایشگاه نفت 

آبادان با مشارکت شرکت ساینوپک چین آغاز می‌شود. « او 

با اشاره به مذاکرات انجام گرفته با شرکت JGC ژاپن برای 

اجرای طرح توسعه فاز چهارم پالایشگاه نفت آبادان، اضافه 

کرد: »با توسعه فاز ۴ میزان تولید نفت کوره پالایشگاه 

آبادان به کمتر از ۱۰ درصد می‌رسد که بار مالی این پروژه 

حدود دو میلیارد یورو برآورد شده است.« او با بیان اینکه 

بعد از برجام قرارداد توسعه فاز ۲ با طرف چینی به نتیجه 

رسید، اضافه کرد: »هدف از اجرای این پروژه در راستای 

ارتقای سودآوری و کاهش نفت کوره از ۴۰ درصد به زیر ۲۰ 

درصد است. به گفته او، فاینانس این پروژه پالایشگاهی 

حدود سه میلیارد دلار بوده است.« 

 12317/1 8702000000000

موبایل  )قیمت‌ها براساس بازار موبایل ایران(

قیمت )تومان(مدل
Prime Samsung Galaxy J7۸۶۵۰۰۰

2016- Samsung Galaxy On5۵۱۹۰۰۰
Prime Samsung Galaxy J7۸۶۵۰۰۰

2016- Samsung Galaxy On5۵۱۹۰۰۰
64GB 6s Apple iPhone۱۹۳۰۰۰۰

32GB - 5s Apple iPhone۹۰۰۰۰۰
Apple iphone 7 32GB2625000

32GB Plus 7 Apple iPhone2700000
256GB 7 Apple iPhone2899000

 چارت

نفت خام )قیمت‌ها تا ساعت 17 روز قبل(

   قیمتواحدکالا   قیمتواحدکالا
52/77دلار/بشکه55/3WTIدلار/بشکهبرنت

38530ین/کیلولیتربورس توکیو53/۸۵دلار/بشکهاوپک

نسخه مشاور اقتصادی رئیس‌جمهوری برای احیای صنعت 

 برون‌گرایی در صادرات
و بهره‌گیری از فناوری

 فرهیختگان  تاکنون نسخه‌های زیادی 
برای احیای صنعت کشور که در 
سال‌های اخیر دچار آسیب جدی 
شده است، از سوی کارشناسان و 
مقامات دولتی پیچیده شده است اما 
به گفته مسعود نیلی، مشاور اقتصادی 
رئیس‌جمهوری برون‌گرایی در صادرات 
و بهره‌گیری از فناوری‌های نوین 
مهم‌ترین راهکار برای احیای صنعت 
است. او که در نشست هم‌اندیشی 

با کارآفرینان 
صحبت  صنعت  زه  حو
می‌کرد، اضافه کرد که حال 
و روز صنعت ما بسان خودرویی 
است که تصادفی سخت 
کرده و ممکن است صافکاری 
بشود و راه برود اما تکانه‌های 
سختی به آن وارد شده است. 
او به سیاست‌های صنعتی در 
ایران پرداخت و گفت: »جذب 
منابع خرد خارجی برای 
بنگاه‌های کوچک و متوسط، 
‌اعمال بهبود محیط کسب‌وکار 
برای بنگاه‌های بزرگ و ایجاد 
شرکت مدیریت دارایی و بدهی 
برای بنگاه‌های ورشکسته، 
به‌روز‌رسانی ترازنامه، اصلاح 
ساختار مالی داخلی در جهت 
مدیریت هزینه‌ها و افزایش 
شفافیت و اصلاح بازار سرمایه 
برای تامین مالی بنگاه‌های 
بزرگ از طریق این بازار و اوراق 
شرکتی از جمله سیاست‌های 
صنعتی است که باید اجرا 

شود.« نیلی درباره آینده صنعت نیز توضیح داد 
که صنعت ایران با شرایط 30 تا40 ساله گذشته 
نمی‌تواند ادامه دهد و نیاز به تغییر دارد و باید با 
برون‌گرایی صنعت ایران و تغییر فناوری و استفاده 
از فناوری‌های نوین بهبود یابد. صنعت فقط با 
سرمایه‌گذاری به سودآوری نمی‌رسد، باید به 
سمتی برویم که با سرمایه کمتر به سودآوری و ارزش 
افزوده قابل قبولی برسیم. نیلی همچنین در پایان 
مقایسه‌ای هم به رشد بخش صنعت و رشد اقتصاد 
کشور کرد و گفت که اوج رشد کل اقتصاد ایران 
در دهه 1380 بود و از سال 
1392 به دلیل سیاست‌های 
نادرست گذشته، روند نزولی 
یافت. رشد صنعت اما در سال 
1388 بود که پس از آن نزولی 
شد. به گفته او، روند صنعتی 
شدن در ایران نشان می‌دهد 
در سال‌های 1340-1356 
رشد هشت برابر، در سال‌های 
1368-1357 این رشد ثابت، 
در سال‌های 1370-1390 
چهار برابر شد و از سال 1388 
افت 15درصدی داشته است. 
او این را هم توضیح داد که 
برای رسیدن به روند بلندمدت 
گذشته یک سناریو آن است 
که رشد 13درصدی داشته 
باشیم تا بتوانیم تا سال 
1400 به رشد چهار درصدی 
در ارزش افزوده بخش صنعت 
برسیم. سناریوی دیگر رشد 
پایین 1/5 درصدی است که 
نمی‌خواهیم دچار چنین 

شویم.  وضعیتی 

پیمان قربانی، معاون اقتصادی بانک مرکزی به»فرهیختگان« پاسخ داد

 چرا سیستم بانکی
زیان تولید می‌کند؟

اخیرا ولی‌الله 
سیف، رئیس کل 
بانک مرکزی در 
اظهاراتی بیان 
کرد که سیستم 
بانکی زیان 
تولید می‌کند 
شرایطی  درچنین  نمی‌تواند  و 
مانور داشته باشد. توصیف شرایط 
فعلی نظام بانکی از زبان سکاندار 

برج لاجوردی 
میرداماد در حالی است 
که کارشناسان بانکی 
را  نک‌ها  با هی  ن‌‌د زیا
مربوط به کمی درآمدهای 
آنها  و مطالبات معوق 
بانکی و تسهیلات تکلیفی 
را از مهم‌ترین فاکتورهایی 
می‌دانند که موجب شده 
سیستم بانکی امروز زیان 

تولید کند. 
اما مقامات بانک مرکزی 
معتقدند که این شرایط 

ناشی از رقابت و جنگ قیمتی بین بانک‌ها و 
حمایت نکردن بازارهای اقتصادی از سیستم 

بانکی است. 
پیمان قربانی، معاون اقتصادی بانک مرکزی با 
تشریح چنین دلایلی به »فرهیختگان« می‌گوید: 
»وقتی از یک طرف رقابت و جنگ قیمتی بین 
بانک‌ها وجود دارد و از طرف دیگر بازارهای 
اقتصادی از سیستم بانکی حمایت نمی‌کنند، 
نهایتا بانک‌های ما به بانک زیان‌‌ده تبدیل 

» . ند می‌شو
او اضافه کرد: »در کشورهایی که بانکداری 

مبتنی‌بر ارائه خدمات است در بحث 
حاشیه سود چنین مشکلی وجود ندارد، 
اما در کشور ما برعکس این قضیه صادق 
است بنابراین شرایطی که به وجود آمده 
نهایتا چنین وضعیتی را در بانک‌ها ایجاد 

می‌‌کند.«
به گفته این مقام مسئول، آنچه مد نظر ولی‌الله 
سیف مبنی‌بر تولید زیان در سیستم بانکی بوده 
این است که رفتار بانک‌های ما به‌گونه‌ای 
باشد که در خدمت اقتصاد باشند و شرایطی 
را به وجود نیاورند که باعث 
نابودی خود شوند و توزیع 
ریسک کنند چراکه در این 
صورت هم زیان سهامداران 
را خواهند داشت و هم زیان 
باقی ذی‌نفعان را در پایان به 

‌دنبال خواهند داشت. 
بر اساس توضیحات قربانی، 
آنچه برای شرایط فعلی 
بانک‌ها مهم است، اقدامات 
بانک مرکزی در جهت ارتقای 
شفافیت در شبکه بانکی و 
حفظ مسائل اقتصادی و 

تمامی دی‌نفعان است. 
افزایش درآمد بانک‌ها از طریق کارمزد موضوع 
دیگری است که اخیرا شورای پول‌واعتبار به 
آن چراغ سبز نشان داده است. در این میان 
برخی کارشناسان معتقدند که افزایش درآمد 
از طریق کارمزد می‌تواند در درآمدزایی بانک‌ها 

موثر واقع شود. 
پیمان قربانی نیز در این باره به »فرهیختگان« 
می‌گوید که افزایش درآمد از طریق کارمزد 
نقش بسزایی در تامین درآمد بانک‌ها خواهد 
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 رشد بخش صنعت
از سال 1341 تا 1392

میزان رشد سال 
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